
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 21 dias do mês de Maio de 2010, às 10:00, no CÂMARA MUNICIPAL, do município, CATOLÂNDIA, Estado BA, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) JOSÉ CARVALHO COSTA representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

ANISIO FERREIRA CAMPOS - CAMARA DE VEREADORES
CLOVIS GOMES DE OLIVEIRA - PREFEITURA MUNICIPAL DE CATOLÂNDIA
DIRLENE PINTO PORTO - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO
GILNANDO FRANCISCO MACEDO SOUZA - PREFEITURA MUNICIPAL DE CATOLANDIA
GILVAN PIMENTEL ATAIDE - PREFEITURA MUNICIPAL DE CATOLANDIA
IRAN DE FIGUEIREDO RODRIGUES - PREFEITURA MUNICIPAL DE CATOLANDIA
JAILTON FRANCISCO DOS SANTOS - EMPRESA BRASILEIRA DE CORREIOS E TELEGRAFOS
LUIZ CARLOS PINTO - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
MARIA APARECIDA DA SILVA - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE
NEURIVAN SOUZA DOS SANTOS - CAMARA MUNICIPAL DE VEREDORES
RENATA DE ABREU PORTO - SECRETARIA DE ACAO SOCIAL
ROBSON ERNESTO SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL DE CATOLÂNDIA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município CATOLÂNDIA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 OS ACR, ACM E ACS's E ACI FORAM APRESENTADOS AOS MEMBROS DA CMGE AO TEMPO EM QUE AGRADECEMOS A TODOS OS
PARTICIPANTES O APOIO CONSTANTE.          

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Não.

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Não. Por quê?
EXPLICADA A QUESTÃO DOS LIMITES, MESMO SEM RECERBEMOS OS FOLDERS DA BT. FAREMOS A DISTRIBUIÇÃO AOS PARTICIPANTES
MEMBROS DA COMISSÃO POSTERIORMENTE.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
EM MEIO DIGITAL, NÃO DISPOMOS AINDA DE MAPAS EM PAPEL

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não e deverá ser objeto de esclarecimento posterior. Explicitar:
POR UNAMIDADE, OS MEMBROS DA COMISSÃO RECUSARAM VEEMENTEMENTE AS ALTERAÇÕES EFETUADAS PELA SEI, ALEGANDO QUE O
NOVO TRAÇADO , PRINCIPALMENTE NA DIVISA COM O MUNICÍPIO DE BAIANÓPOLIS, ENCONTRA-SE TOTALMENTE ERRADA, DESRESPEITANDO
VISIVELMENTE O DESCRITIVO CONTIDO NA LEI DE CRIAÇÃO DO MUNICÍPIO.O ERRO TRARÁ SÉRIOS TRANSTORNOS PARA CATOLÂNDIA,
HAVERÁ REDUÇÃO DA POPULAÇÃO E VÁRIAS LOCALIDADES QUE SEMPRE PERTENCERAM AO MUNICÍPIO IRÃO PARA BAIANÓPOLIS.

Solução adotada:
O PRESIDENTE DA COMISSÃO COMENTOU QUE TODAS AS QUESTÕES RELACIONADAS COM LIMITES INTERMUNICIPAIS, SÓ PODERÃO SER
RESOLVIDAS PELA COMISSÃO DE BASES TERRITORIAIS DA SEI E QUE NÃO CABE AO IBGE A SOLUÇÃO DESTE CASO.IMEDIATAMENTE O
PREFEITO, SR ROBSON ERNESTO, MUITO PREOCUPADO, FALOU QUE IRIA CRIAR UMA COMISSÃO COM AUTORIDADES DO MUNICÍPIO E IRIAM
À SEI BUSCAR UMA SOLUÇÃO PARA ESTE GRAVISSÍMO PROBLEMA.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior. Descrever sucintamente:
CONFORME RELATADO NO QUESITO ANTERIOR, A MEDIDA QUE O LIMITE FOI ALTERADO PELA SEI, O POVOADO DE MOZONDÓ E AS
LOCALIDADES DE AROEIRA, FUNIL, POÇO DA PEDRA, CAPIVARA, SÃO MARCOS, PASSARAM ERRONEAMENTE PARA O MINICÍPIO DE



BAIANÓPOLIS, MAS COM A INTERVENÇÃO DA COMISSÃO CRIADA PELO PREFEITO, SE HOUVER CUMPRIMENTO DA LEI, PROVAVELMENTE
ESTAS LOCALIDADES RETORNARÃO PARA CATOLÂNDIA, MUNICÍPIO A QUEM SEMPRE PERTENCERAM.FATO QUE SERÁ DEBATIDO NA
PRÓXIMA REUNIÃO.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
PELAS SECRETÁRIAS DA EDUCAÇÃO, SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL; POR MEMBROS DA CÂMARA DE VEREADORES, PELOS CORREIOS E
PELO SERVIÇO DE AUTO FALANTE LOCAL.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
FEITO OS AGRADECIMENTOS E FORNECIDOS AOS MEMBROS DA COMISSÃO O ENDEREÇO.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
O processo de realização da Pré-Coleta foi apresentado.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Não. Por quê?
NÃO DISPOMOS AINDA DESSE MATERIAL.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS.

Participantes do IBGE: 
DANIELA ALVES DA SILVA - IBGE - ACS
DEBORA PEREIRA DE MORAIS - IBGE - ACM
GESLI BEZERRA MELO - IBGE - ACR
SARA BETANIA PIMENTEL DOS REIS - IBGE - AGENTE CENSITÁRIO

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


